



МКДОУ детский сад «Умка» п. Товарково.

## Осенний букет.

Листья падают, кружатся,

И у ног моих ложатся.

Я ладошку протяну

Я один листок возьму.

А потом другой и

третий...

Хороши они, поверьте!

Я от осени привет

Соберу в большой букет!

**Осень** – это праздник ярких красок, это прекрасное время для создания новых поделок. Сама природа предоставила нам богатый выбор материала для разнообразного творчества. Но необыкновенно красивая пора золотой осени быстро проходит. Мы решили подольше сохранить воспоминания о ней. Каждый год по сложившейся традиции в нашем детском саду проходит осенний конкурс поделок из природного материала, а в этом году мы решили усложнить задачу и сузить рамки творчества. С 9 по 16 октября мы провели конкурс поделок «Осенний букет». В нем приняли участие

девятьюстами две семьи наших воспитанников. Все они с большим удовольствием участвуют в разного рода выставках и конкурсах. Некоторые участники настолько погружаются в творчество, что не могут остановиться на одной работе - приносят две и даже три поделки. Все выполненные работы поражают оригинальностью задумки, техникой исполнения, своеобразием и неповторимостью. Большое спасибо всем ребятам и их родителям за подаренную оранжерею осенних букетов. Из такого разнообразия работ практически невозможно выбрать победителей. Поэтому жюри конкурса определило, что победителем станет каждый ребенок. Ну а первое, второе и третье место присуждено группам, представившим на конкурс наибольшее количество работ. **Победителем стала группа №12**



«Сказка»- 14 участников, второе место – группа № 2 «Непоседы» - 12 участников, третье место группа № 11 «Пчелки»- 11 участников. **Поздравляем! Молодцы!** Отдельное спасибо хочется сказать родителям, бабушкам и дедушкам, за то, что находят время для занятий со своим ребенком, ведь только в общении с родными людьми ребенок получает заряд эмоционального благополучия, чувства защищенности, уверенности, от которых во многом зависит его общее психологическое развитие.

(Ковальчук О.А.)

### В этом выпуске:

- Осенний букет. 1
- Мы и спорт. 2
- «Никто не забыт, ничто не забыто». 3
- «Великое стояние на Угре». 4
- Золотая осень. 5
- Обмен опытом. 6

# Мы и спорт.

Выпуск №12. Стр.2



**8 октября** в спортивном зале проводился физкультурный досуг «Кто быстрее?» с младшими группами: группа №1 «Маша и Медведь» и группа №6 «Фиксики». Дети продемонстрировали скорость, активность, ловкость, сноровку. В гостях у ребят побывал

«Быстряк», он тоже соревновался и принимал участие, а в конце соревнований раздал ребятам угощения. Организовали такое спортивное и весёлое соревнование для детей воспитатели: Антипова И.М. и Фитисова В.Б., а также инструктор по физической культуре Кучиева А.Ф.

**15 октября** в парковой зоне посёлка состоялись спортивные соревнования «Летняя олимпиада» между подготовительными группами №2,10,11. Ребята проявили выдержку, стойкость, стремление к победе. Победителями в забеге среди девочек

стали: Шемчук Дарья-гр.№11, Калинич Кира-гр.№2, Степанова Таисия-гр.№10; среди мальчиков: Коряковский Виталий-гр.№11, Панков Тимофей-гр.№10, Зотов Кирилл-гр.№11. Победителями в езде на са-



мокатах среди девочек стали: Сычёва Александра-гр.№11, Ермакова Дарья-гр.№10, Шкляр Елизавета-гр.№11, среди мальчиков: Боярский Александр-гр.№11, Грищенков Степан-гр.№2, Солдатов Камель-гр.№11.

Победителям были вру-

чены медали, а каждая команда получила грамоты по итогам общеконкурсного зачёта. Первое место получила команда «Пчёлки» - гр. №11, второе место - команда «Звёздочки»- гр.№10, и третье место-команда «Непоседы» -гр.№2.

Регулярно проводимые спортивные соревнования показывают, что дети приучаются соперничать успехам и неудачам товарищей, умеют радоваться их достижениям, поддерживают хорошие, дружеские взаимоотношения между собой. Хочется сказать спасибо воспитателям за проведение соревнований: Кучук Т.В., Ильина Е.Н., Сахарчук В.В., ст. воспитатель – Коваль-



чук О.А. Подготовила и провела мероприятие инструктор по физической культуре Кучиева А.Ф.

(Кучиева А.Ф.)



# «Никто не забыт, ничто не забыто».

*Над Угрой в Товаркове  
Тополя шумят  
После поля жаркого  
Батарейцы спят.*



жант Тумановский на своих руках нёс всю ночь мину, для того чтобы взорвать тогда ещё деревянный мост, чтобы не прошли немецко-фашистские войска на территорию деревни Товарково. Смотрели и слушали рассказ ребята со строящейся смотровой площадки. Некоторые ребята признались, что ещё никогда не слышали такого рассказа о нашем посёлке, и попросили рассказать и их родителям.

Все мы всегда помним о знаменательных датах, о днях Победы, о начале войны, а о событиях в родных местах часто забываем.

В этом году воспитатели группы № 10 и №11 решили провести экскурсию к стеле «Никто не забыт, ничто не забыто», именно в те



октябрьские дни, когда проходили военные действия на территории нашего посёлка.

Погода 8 октября оказалась ветреной, срывался дождь со снегом. Воспитатель Сахарчук В.В. рассказала детям о том, что осень 1941 года тоже была дождливой и холодной из-за этого были внесены свои изменения на ход событий военных действий. Военная теле-

га, перевозившая снаряды со стороны деревни

Дворны в нашу деревню застряла. И поэтому сер-

дителям. Дети подготовительных групп после рассказа возложили цветы к стеле. В нашем детском саду продолжается работа по воспитанию патриотов своей

страны!

(Сахарчук В.В.)



# « Великое стояние на Угре».

17 октября дети и родители группы №11 посетили музей-диораму на себя примерить шлем русского воина, подержать щит и палицу, и по-



« Великое стояние на Угре». Дети с интересом рассматривали происходящее, изображённое на полотне и задавали вопросы. Удивил всех масштаб полотна, количество людей, изображённых на поле брани. А передний план поразил не только детей, но и взрослых. Мы, как будто, попали в то время, и всё это происходит с нами. Дети в музее соприкоснулись с историческим прошлым, жизнью и подвигами своих предков. Ребята смогли

на себя примерить шлем русского воина, подержать щит и палицу, и по-

няли, что воины были настоящие богатыри не только физической силы, но и силы духа, любви к Родине, щедростью души. И этой экскурсией, надеюсь, мы зажгли маленький ого-

нёк в душах наших детей, который со временем разгорится в большое пламя любви к своей стране, своему народу. И я не согласна с теми, кто утверждает, что дети ещё маленькие и им рано смотреть такие вещи. Но ведь это наше прошлое, наши корни и такая информация заставляет думать и размышлять, а развлекательных мероприятий для наших детей и так недостаточно. И мы советуем посетить диораму и другие музеи, заставляющие мыслить, рассуждать, чувствовать.

(Назарова Н.А.)



# Золотая осень.

Выпуск №12. Стр.5

**Золотая осень** – это время, когда небо меня-



ет свой цвет, и кроны деревьев становятся ярко-желтые, а газоны и дорожки покрываются золотом опавших листьев. Когда завораживающая тишина как бы



льется с глубокого неба, окутывает всего тебя и стоишь, боясь пошевелиться, чтобы не спугнуть, не прервать эту прекрасную явь, так похожую на сон.

Вот и в наш детский сад пришел **праздник осени**, ребята с радостью готовились к встрече с осенью. Осень пришла ко всем детям и,



конечно же, подарила им осенние подарки. **К самым маленьким ребятам** пришла матушка - осень с огромной волшебной корзинкой, где находились волшебные игрушки с которыми дети с удовольствием играли и пели и танцевали. **В средние группы** пришла тучка с веселой игрой, солнышко с радостным настроением и конечно же красавица осень, а сказочная мышка, принесла детям волшебную репку с подарками. **В старшие группы** пришла красавица осень для которой дети пели, танцевали, но праздник хотела испортить бабка Ёжка, которая наведлась к детям из сказочного леса и, украв у осени волшебную кисточку хотела испортить праздник, но поиграв с детьми, разгадав веселые загадки, бабка Ёжка стала доброй и со всеми помирилась. А еще **ребята группы № 3** подготовили замечательную сказку « **Осенний Теремок**», дети и родители остались довольны увиденным. Ну, а в **подготовительные группы** пришел Волшебник Джин, царевна Несмеяна, которую ребята смогли развеселить своими веселыми танцами и песнями, Баба-яга как всегда хотела напро-

казничать, но побывав с детьми и поиграв с ними в веселые игры ушла в свой волшебный лес к своим друзьям: Лешему и Кашею Бессмертному. Ну и, конечно же краса-



вица осень, для которой ребята исполнили красивую песню-танец " Журавли». Осень подарила детям осенние подарки. Всю неделю в детском саду царил атмосфера радости, веселья и хорошего настроения, которую подарили детям му-



зыкальные руководители **Дубовик И.В., Павлова Л.В.**, и воспитатели **Кучиева А.Ф., Ковальчук О.А., Ильина Е.Н., Кучук Т.В., Назарова, Н.А., Васильева Е.В, Панкава Е.А, Никандрова О.Ю.**, младший воспитатель **Богачева О.И.**. **Счастливой осени!**

(Дубовик И.В.)

# Обмен опытом.

29 октября прошёл семинар-практикум воспитателей ДОО Дзержинского района на



базе МКДОУ детского сада «Алёнушка» посёлка Товарково. Главной темой семинара было: **«Развитие познавательных интересов у детей старшего дошкольного возраста через экспериментальную деятельность»**. Воспитатели детского сада «Умка» также посетили семинар, чтобы получить новые знания и поделиться собственным опытом работы по данной теме.

Программа семинара включала: знакомство с детским садом, открытое занятие на тему: «Вот такая вода», выступление учёных из



научной лаборатории «Открывашка», обсуждение за круглым столом. Очень интересно было проведено открытое занятие, были до-

стигнуты все задачи, поставленные педагогом, ребята с удовольствием отвечали на вопросы, путешествовали от одного океана к другому, играли и узнавали откуда появилась вода и её значение для всего живого. Практической частью занятия были опыты, которые ребята вы-



полнили сами, и в результате узнали как можно очистить воду, и что происходит с различными веществами при добавлении их в воду. Все ребята справились с выполнением поставленных задач и сделали общие выводы.

Кульминационной частью семинара стало выступление учёного из научной лаборатории «Открывашка». Он рассказал ребятам о свойствах воды и показал опыты с сухим льдом. Ребята с удовольствием готовили «научную газировку», варили «научную кашу», пускали «научные пузыри», и создавали «научное фо-



то». Весёлый учёный ответил на все вопросы маленьких почемучек. Интересно было всем, и взрослым и детям.

В завершение все педагоги смогли обсудить увиденное, задать вопросы и поделиться впечатлениями за круглым столом. Большое спасибо педагогам детского сада «Алёнушка» за полученный опыт и гостеприимство. (Никандрова О.Ю.)



## Над выпуском работали:

**Авторы статей:**  
Назарова Н. А., Никандрова О.Ю., Дубовик И.В., Сахарчук В. В., Ковальчук О.А., Кучиева А.Ф..

**Редактор:** Никандрова Оксана Юрьевна.